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Bibliography of Special Collections Slavic Language  
and Literature Materials 

 
Many of these books are not yet listed in our online Chinook catalog.  Because our holdings 
include donations, collecting specialties such as photobooks, children’s books, or offerings from 
affiliated persons, e.g. Eugene Kayden, they may not necessarily be defined as rarities.  Books 
lacking call numbers may be in the process of being cataloged.  Consult department staff  or 
check Chinook for more current information. 
 
Titles are transliterated.  Translated titles supplied by the compiler are listed in square brackets.  
Identical books with any copies listed in online records (not necessarily SPC’s) are indicated 
with [Chinook.] before the call numbers.  Some languages are indicated for clarity, e.g., 
[Ukrainian.]  SPC copies may lack item records or copy information until they can be fully 
processed. 
 
Abbe, James.  I Photograph Russia.  New York, NY: National Travel Club, 1934.  Scuba I 007. 
 
Afanasev, A. N. (Aleksandr Nikolaevich).  Russian Secret Tales.  New York: Brussel and 

Brussel, 1966.  PG3115 A3813. 
 
Afanas'ev, Nikolai I.  Sovremenniki; al΄bom biografii.  [Contemporaries: A Collection of 

Biographies.]  S.-Peterburg: Tip. A.S. Suvorina, [191-].  [Chinook.]  DK188.3 A4 1909 
t.2. 

 
Akhmatova, Anna A.  Belaia Staia: Stikhotvoreniia.  [White Flock: Poems.]  S.-Peterburg: Izd-

vo Prometei N.N. Mikhailova, 1918.  PG3476 A324 B4 1918. 
 
Akimov, N.  Melodies of Leningrad.  Leningrad: Soviet Artist, 1966.  [Chinook.]  DHT 5228. 
 
Aldanov, Mark A.  Iunost' Pavla Stroganova i Drugie Kharakteristiki.  [Pavel Stroganov's Youth 

and Other Character Sketches.] Belgrade: Izdatel'skaia komissiia, [1935?].  [Chinook.]  
Oversize 1 D352.5 A4. 
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Aldanov, Mark A.  Punshevaia Vodka i Mogila Voina.  [Vodka Punch and a Warrior's Grave.]  
Parizh: Dom knigi, 1940.  PG3476 A327 P85. 

 
Aldanov, Mark A.  Sovremenniki.  [Contemporaries.]  Berlin: Slovo, 1928.  [Chinook.]  D412.6 

A39. 
 
Aldanov, Mark A.  Zagovor.  [Conspiracy.]  Berlin: Slovo, 1927.  [Chinook.]  PG3476 A327 

Z34. 
 
Aleksandr I i Dvienadtsatyi God.  [Modern transliteration: Aleksandr I i Dvenadtsatyi God.]  

[Alexander I and the Year 1812.]  [Moskva : T-vo “Obrazovanie”, 1912?].  [Chinook.]  
DK194 A44 1912x. 

 
Aleksandrov, A.  Polnyi Anglo-Russkii Slovar'.  [Complete English-Russian Dictionary.]  S.-

Peterburg: Glav. Skl. Glavnogo Shtaba, 1891.  Creamer 963. 
 
Aleksandrov, A.A.  Kizhi - Pamyatniki Drevneruskogo Zodchectva.  [Kizhi...]  Leningrad, 

USSR: Iskusstvo, 1965.  Scuba I 149. 
 
Allies: Great U.S. and Russian World War II Photographs.  New York: Hugh Lauter Levin, 

1989.  [Chinook.]  DHT 3783. 
 
Al'manakh Sovremennykh Russkikh Gosudarstvennykh Deiatelei.  [Almanac of Contemporary 

Russian Government Leaders.]  S.-Peterburg: Tip. Isidora Goldberga, 1897.  [Chinook.]  
DK235 A4 1987x. 

 
Alovert, Nina.  Baryshnikov in Russia.  New York, NY: Holt, Rinehart & Winston, 1984.  Scuba 

I 201. 
 
Andersen, Hans Christian.  Mat': Skazka Gansa Khristiana Andersena na Dvadtsati Dvukh 

Iazykakh.  [Mother: A Tale in Twenty-Two Languages.]  S.-Peterburg: Tip. S.M. 
Nikolaeva, 1894.  PT8116 R8 H3. 

 
Andreyev, Leonid.  King Hunger.  Translated from the Russian by Eugene M. Kayden.  

Sewanee, Tenn.: University Press, University of the South, 1973.  [Chinook.]  PG3452 
T7 E5 1973 c.2. 

 
Andreyev, Leonid.  P'esy / Leonid Andreev.  [Plays.]  Moskva: Iskusstvo, 1959.  [Chinook.]  

PG3452 A19 1959 c.2. 
 
Andreyev, Leonid.  Photographs by a Russian Writer.  London: Thames and Hudson, 1988.  

[Chinook.]  DHT 136. 
 
Andreyev, Leonid.  Tsar' Golod.  Predstavlenie v Piati Kartinakh s Prologom.  [King Hunger.  

Presentation in Five Pictures with a Prologue.]  Berlin: Bühnen-und Buchverlag 
russischer Autoren. T. Ladyschnikow, 1908.  PG3452 T7 1908. 
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Anisfeld, Boris Israelevich.  Boris Anisfeld: retrospective exhibition.  Chicago: Art Institute of 

Chicago, 1958.  95-6-29.  Oversize 1 09-02-5.   
 
Another Russia: Through the Eyes of the New Soviet Photographers.  Introduction by Ian Jeffrey.  

New York: Facts on File Publications, Inc., 1986.  [Chinook.]  DHT 3830. 
 
Antokol'skii, Pavel G.  O Pushkine.  [Pushkin.]  Moscow: Sov. Pisatel', 1960.  [Chinook.]  

PG3350 Z8 A55 c.2. 
 
Aperture. Photostroika: New Soviet Photography.  Issue 116, Fall 1989.  [S.l.: s.n., n.d.].  DHT 

5601. 
 
Apollon.  Petrograd, S.-Peterburg: [s.n., n.d.].  [Chinook.]  N6 A5 1909-1917. 
 
Artisty Moskovskago Khudozhestvennago Teatra za Rubezhom.  [Actors of the Moscow Arts 

Theater Abroad.]  Praga: Nasha Rech, 1922.  [Chinook.]  PN2726 M62 M63 1922x. 
 
Artzybasheff, Boris M.  Seven Simeons.  New York: Viking Press, 1937.  [In storage; ask in 

Special Collections.]  Epsteen Oversize 372.883 Ar79s.   
 
Atkinson, Thomas W.  Oriental and Western Siberia, a Narrative of Seven Years Explorations 

and Adventures in Siberia, Mongolia, the Kirghis Steppes, Chinese Tartary, and Part of 
Central Asia.  New York: Harper, 1860.  Creamer 8. 

 
Atkinson, Thomas W.  Travels in the Regions of the Upper and Lower Amoor and the Russian 

Acquisitions on the Confines of India and China.  New York: Harper, 1860.  [Chinook.]  
Creamer 9. 

 
Attie, David.  Russian Self-Portraits.  New York: Harper and Row, 1977.  [Chinook.]  DHT 

6932 and DHT 8348. 
 
Atwood, Jane Evelyn.  Too Much Time: Women in Prisons.  Photographs from European, 

Russian & U.S. Prisons.  London: Phaidon, 2000.  [Chinook.]  DHT 8939. 
 
Auschwitz: A History in Photographs / compiled and edited by Teresa Świebocka; English 

edition prepared by Jonathan Webber and Connie Wilsack.  Oświęcim: Auschwitz-
Birkenau State Museum; Bloomington: Indiana University Press; Warsaw: Książka i 
Wiedza, c1993.  [Chinook.]  DHT 6858. 

 
Avedon, Richard, et al.  Nureyev….  New York, NY: Dutton, 1963.  Scuba I 401. 
 
Babel΄, Isaak E.  Rudá jízda / I. Babel; [přeložil A. Feldman a Julius Fučik].  [Red Cavalry.]  

Praha: Odeon, 1928.  [Chinook.] DHT 3279. 
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Bain, Robert N.  Cossack Fairy Tales and Folk-Tales.  New York: A.L. Burt, 1894.  [Chinook.]  
[In storage; ask in Special Collections.]  Epsteen 372.883 B16c.  

 
Bainbridge, Henry C.  Peter Carl Fabergé, Goldsmith and Jeweller to the Russian Imperial 

Court and the Principal Crowned Heads of Europe...  London: B.T. Batsford, 1949.  
[Chinook.]  Creamer NK7417 F3 B3 1949x. 

 
Bakst, Léon.  The Designs of Léon Bakst for "The Sleeping Princess".  London: Benn Bros., 

1923.  Oversize 1 GV1787 B2. 
 
Bal'mont, Konstantin D.  Golubaia Podkova: Stikhi o Sibiri.  [The Blue Horseshoe: Poems about 

Siberia.]  Southbury, Conn.: Atlas, [n.d.].  [Chinook.]  PG3453 B2G5. 
 
Bal'mont, Konstantin D.  Iz Mirovoi Poezii.  [From World Poetry.]  Berlin: Slovo, 1921.  

PN6065 R983.  
 
Baltermants, Dmitri.  Dmitri Baltermants...  Moskva: Planeta, 1977.  Scuba I 479. 
 
Baltermants, Dmitri.  Glimpses of Chukotka.  Moscow: Planeta Publishers, 1971.  [Chinook.]  

DHT 226. 
 
Baranowski, Jerzy.  Wędrówki.  [Wanderings.]  Kraków: Krajowa Agencja Wydawnicza, 1987.  

[Chinook.]  DHT 237. 
 
Barockarchitektur in Prag: Dialog von Material und Form.  Text von M. Pavlík. Foto von V. 

Uher.  Prague: Odeon, c1975.  Scuba III 2285 Oversize. 
 
Barron, Stephanie and M. Tuchman.  Avant-Garde in Russia, 1910-1930…  Cambridge, 

Massachusetts: MIT Press, 1980.  [Chinook.]  DHT 5123. 
 
Barto, Agniia L.  Toy-Time.  Moscow: Mejdunarodnaya Kniga, [194-?].  [In storage; ask in 

Special Collections.]  Epsteen 372.8812 B285tM. 
 
Bartos, Adam.  Kosmos, A Portrait of the Russian Space Age.  New York: Princeton 

Architectural Press, 2001.  [Chinook.]  DHT 9183. 
 
Baschet Eric.  Revolutionary Years: Russia, 1904-1924: History in Documentary Photographs.  

Schwiez: Swann Prodcutions, AG, 1989.  [Chinook.]  DHT 4979. 
 
Basina, Marianna I.  Tam, Gde Shumiat Mikhailovskie Roshchi.  [Where the Murmur of the 

Mikhailovsky Groves is Heard.]  Leningrad: Gos. Izd-vo detskoi lit-ry, 1962.  PG3351.5 
B3. 

 
Baudouin de Courtenay, Jan Niecisław.  Pamięci Wilhelma Feldmana.  [To Memory of Wilhelm 

Feldman.]  Kraków: Czcionkami Drukarni Narodowej, 1922.  DK418.95 F4 P3. 
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Bay, André.  Snow Queen and Other Tales.  [A selection of traditional Russian fairy tales, told 
by André Bay. Stories by Hans Christian Andersen, the brothers Grimm, and Henri 
Troyat, the story of a nutcracker, by Alexander Dumas. Translated by Marie Ponsot. 
Illustrated by Adrienne Ségur.]  New York: Golden Press, [1962].  Creamer 1322. 

 
Belinskii, Vissarion G.  Izbrannyia Sochineniia.  [Modern transliteration: Izbrannye 

Sochineniia.]  [Selected Works.]  S.-Peterburg: Dela, 1991.  PG2933 B4 A6 1911. 
 
Beneš, Eduard.  Future of the Small Nations and the Idea of Federation.  [Text of a speech by 

Dr. Eduard Beneš, President of the Czechoslovak Republic…]  [New York, 
Chechoslovak Information Service]: 1942.  95-7-47. 

 
Beneš, Eduard.  The Moral Crisis in Europe.  [This commencement address was delivered in 

Boulder, June 1929.]  D424 B45. 
 
Bethell, Nicholas William.  Russia Besieged.  Alexandria, VA: Time-Life Books, 1977. 

[Chinook.]  DHT 7041. 
 
Bible.  Bibliia ili Knigi Sveshchennago Pisaniia Vetkhago i Novago Zavieta.  [Modern 

transliteration: Biblia ili Knigi Sveshchennogo Pisaniia Vetkhogo i Novogo Zavieta.]  
[The Bible, or the Book of Old and New Testaments.]  [Russian.]  Sanktpeterburg: V 
Sinodal'noi tip. 1878.  BS284 1878. 

 
Bible.  Biblí Svatá aneb vsecka Svatá písma Starého i Nového zákona. Podle posledního vydání  

kralického z roku 1613.  [Holy Bible…]  [Unbound signatures, uncut pages.]  V Praze: 
Biblická spolecnost britická a zahranicní, 1937.  BS4 A54 no.45. 

 
Bible.  Biblí Svatá aneb vsecka Svatá písma Starého i Nového zákona. Podle posledního vydání  

kralického z roku 1613.  [Holy Bible…]  [Unbound signatures, uncut pages.]  V Praze: 
Nakladem synodní  rady českobratské církve evangelické, 1942.  BS4 A54 no.46. 

 
Bible.  N.T.  Assemanov ili Vatikanski Evangelistar.  [The Vatican Gospel.]  [Church Slavonic.]  

U Zagrebu: Sloví A. Jakiča, 1865.  [Chinook.]  BS2565 A4 C5 1865. 
 
Bible.  N.T.  Chytaniia Apostol's'ki na Nedili, Praznyky i Rizni Potreby.  [Apostolic Readings for 

Weeks, Holidays, and Special Meals.]  [Ukrainian.]  Rome: [s.n.], 1969.  BS2638 A4 U5 
1969. 

 
Bible.  N.T.  Ievanheliia  na Nedili, Praznyky i Rizni Potreby.  [Gospel for Weeks, Holidays  and 

Special Meals.]  [Ukrainian.]  Rome:  Sv. Nil’s Press, [1967].  BS2565 A4 U5. 
 
Bible.  N.T.  Nový Zákon Pána a Spasitele Naseho Jezíse Krista. Podlé posledního vydání 

kralického z roku 1613.  Spine title: Nový Zákon a Zalmy.  [The New Testament and the 
Book of Psalms.]  V Praze: Biblická spolecnost britická a zahranicní, 1939.  BS4 A54 
no.47. 
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Bible.  N.T.  Sviate Ievanheliie.  [Gospels.]  [Ukrainian.]  Visbaden: [s.n.], 1946.  Oversize 1 
BS2554 U5. 

 
Bible.  O.T.  (Hebrew).  Torah.  Warschau: M. Scholtz, [18--?]  Miniature Old Testament, 1 3/16 

x 13/16 x 9/32 inches.  In a plated silver locket case with an inset magnifying glass.  This 
Bible belonged to Eugene Kayden’s father.  Miniature 94-08-133. 

 
Bible.  O.T.  Kievskaia Psaltir' 1397 Goda…  [Kievan Psalter.]  [Church Slavonic.]  Moskva: 

Iskusstvo, 1978.  In two parts:  facsimile and commentary.  [Chinook.]  BS1425 C4 
1978x. 

 
Blagoi, Dmitrii D.  Masterstvo Pushkina.  [Pushkin's Literary Genius.]  Moskva: Sov. Pisatel', 

1955.  [Chinook.]  PG3356 B56. 
 
Bloch, Marie H.  Ukrainian Folk Tales.  New York: Coward-McCann, c1964.  [Chinook.]  

Creamer 1092. 
 
Blok, Aleksandr A.  Dvienadtsat'.  [Modern transliteration: Dvenadtsat’.]  [The Twelve.]  

Peterburg: Alkonost, 1918.  Oversize 2 PG3453 B6 D8 1918. 
 
Blumenthal, Verra X.  Folk Tales from the Russian.  Chicago: Rand, McNally, 1903.  [Chinook.]  

[In storage; ask in Special Collections.]  Epsteen 398.2 B627f. 
 
Bol΄shoǐ teatr SSSR.Balet.  Bolshoi's Young Dancer: Vladimir Vassiliev   et al.  Translated from 

the Russian by Natalie Ward. Compiled by Noi Avaliani and Leonid Zhdanov. 
Photographs by Leonod Zhdanov.  Moscow: Progress Publishers, 1974.  [Chinook.]  
DHT 3660. 

 
Boltin, Ivan.  Primiechaniia na istoriiu drevniia i nynieshniia Rossii g. Leklerka [Modern 

transliteration: Primechaniia na istoriiu drevniei i nyneshniei Rossii g. Leklerka.]  [Notes 
on History of Ancient and Present-Day Russia...]  [S.-Petersburg]: Tip. Gornago 
uchilishcha, 1788.  DK39 C65 B6 v.1-2. 

 
Bonnat, Yves.  Photographs by Roger Pic.  Ballets de Moscou.  [Moscow's Ballet.]  Paris, 

France: Cercle d'Art, 1956.  Scuba IV 702. 
 
Bourke-White, Margaret.  Eyes on Russia.  New York: Simon and Schuster, 1931.  [Chinook.]  

DHT 407. 
 
Bourke-White, Margaret.  Shooting the Russian War.  New York: Simon and Schuster, 1942.  

[Chinook.]  DHT 419 and D811.5 B688. 
 
Bowring, John.  Specimens of the Polish Poets; with Notes and Observations on the Literature of 

Poland.  London: Printed for the Author, sold by Baldwin, Cradock and Joy, 1827.  PG 
7450 E3 B7. 
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Bowring, John.  Specimens of the Russian Poets.  London: [s.n.], 1821-23.  [Chinook.]  PG3237 
E5 B63 1821 v.1 c.3 and v.2 c.2. 

 
Boyd, Louise A.  Polish Countrysides.  New York: American Geographical Society, 1937.  

Scuba I 1032. 
 
Brand, Adam.  A Journal of the Embassy from…John and Peter Alexievitz, Emperors of 

Muscovy, &c. Over Land into China…to Peking…by Everard Isbrand, Their Ambassador 
in the Years 1693, 1694, and 1695.  London: D. Brown, 1698.  [Chinook.]  DS7 B8. 

 
Brodskii, Nikolai L.  Literaturnye Salony i Kruzhki: Pervaia Polovina XIX Veka.  [Literary 

Salons and Circles: First Half of the 19th Century.]  Moskva: Academia, 1930.  PG3011 
B7. 

 
Brown[e], Edward.  A Brief Account of Some Travels in Diverse Parts of Europe.  London: 

Printed for Benj. Tooke, at the Sign of the Ship in St. Paul's Churchyard, 1685.  
[Chinook.]  Oversize 1 D915 B87 1685. 

 
Brückner, Alexander.  Illiustrirovannaia Istoriia Petra Velikago.  [Modern transliteration: 

Illiustrirovannaia Istoriia Petra Velikogo.]  [Illustrated History of Peter the Great.]  S.-
Peterburg: Izd. P.P. Soikinga, 1902.  DK131 B8. 

 
Bryan, Julien Hequembourg.  Siege / by Julien Bryan; introduction and captions by Maurice 

Hindus; illustrated with photographs by the author.  New York: Doubleday, Doran & Co., 
1940.  [Chinook.]  DHT 6658 and Scuba I 1211 

 
Bryan, Julien Hequembourg.  Warsaw:1939 Siege. 1959 Warsaw Revisited. [Photos: Julien 

Bryan.]  Warsaw: Polonia Pub. House; distributed by International Film Foundation, New 
York, [1960?].  [Chinook.]  DHT 6659 and Scuba I 1212. 

 
Bulkley, Charles S.  U.S. Russian telegraph expedition, Reports, 1865-1867, and a map of 

Russian America or Alaska Territory, 1867.  Charles S.Bulkley, Engineer in Chief.  
Positive photocopy of manuscript reports.  Manuscript 68. 

 
Bunin, Ivan A.  The Gentleman from San Francisco, and Other Stories.  Richmond, England: 

Hogarth Press, 1922.  PG3543 B9 G42 1922. 
 
Bunin, Ivan A.  The Gentleman from San Francisco, and Other Stories.  London: Hogarth Press, 

1934.  PG3453 B9 G613 1934. 
 
Burliuk, David D.  Entelekhizm: Teoriia, Kritika, Stikhi, Kartiny, 1907-1930.  [Entelechy: 

Theory, Criticism, Poems, Canvases, 1907-1930.]  New York: M.N. Burliuk, 1930.  
Oversize 1 PG3476 B83 E5. 

 
Byval'kevich, M.G.  Verki; Istoricheskii Etiud.  [Verki; A Historic Study.]  Vil'na: Tip. A.G. 

Sirkin, 1895.  DK651 V38 B8. 
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Caldwell, Erskine.  Photographs by Margaret Burke-White.  North of the Danube.  New York: 

Viking Press, [1939].  DHT 416 and DB199 C3. 
 
Capa, Robert.  Russian Journal.  New York: Viking Press, 1948.  [Chinook.]  DHT 599. 
 
Čapek, Karel.  Obyčejny život.  [An Ordinary Life.]  Praha: Fr.Borový, 1934.  [Chinook.]  DHT 

2488. 
 
Carroll, Lewis.  The Russian Journal and Other Selections from the Works of Lewis Carroll.  

New York: E.P. Dutton, 1935.  [Chinook.]  PR4611 A4 M25. 
 
Cartier-Bresson, Henri.  About Russia.  London: Thames and Hudson, Ltd., 1974.  DHT 630. 
 
Cartier-Bresson, Henri.  People of Moscow.  New York: Simon and Schuster, 1955.  DHT 653. 
 
Casetera, Jean H.  Vie de Catherine II, Impératrice de Russie.  [The Life of Catherine II, 

Empress of Russia.]  Paris: Chez F. Buisson, 1797.  DK170 C2 1797. 
 
Čelakovsky, František L.  Wothłós Pĕsni Russkich.  [Echoes from Russian Songs.]  [Written in 

Serbo-Lusatian.]  Prazy: [s.n.], 1846.  PG3113 C4518. 
 
Celli, Rose.  Baba Yaga, A Popular Russian Tale.  Pughkeepsie: Artists' and Writers' Guild, 

1935.  [In storage; ask in Special Collections.]  Epsteen 372.8832 C331b.  
 
Československá fotografie.  Praha: Orbis, 1946-1990.  [Chinook.]  DHT 7683. 
 
Chalupnícek, Miroslav.  Praha, mesto chrámu = Prag, die Stadt der Kirchen = Prague, the City 

of Churches.  Praha: Zikes, 1937.  Scuba II 90. 
 
Chaplina, Vera.  Scamp and Crybaby.  Moscow: Foreign Languages Publishing House, 1961.  

[Chinook.]  [In storage; ask in Special Collections.]  Epsteen QL791 C481. 
 
Chaplina, Vera.  Zoo Babies.  Moscow: Foreign Languages Publishing House, [1950?].  

[Chinook.]  [In storage; ask in Special Collections.]  Epsteen QL77 C46413. 
 
Chech Modernism, 1900-1945 / exhibition curators, Jaroslav Andĕl…[et al.].  Houston: Museum 

of Fine Arts: Boston: Bulfinch Press, c1989.  [Chinook.]  DHT 4024. 
 
Chekhov, Anton P.  Two Plays: The Cherry Orchard and Three Sisters.  New York: Limited 

Editions Club, 1966.  [Chinook.]  Limited Editions 263. 
 
Chernilovskaia, M.M.  Povest΄ o Zosime i Savvatii: faksimil΄noe vosproizvedenie.  [The Story of 

Zosima and Sabbatius…]  Moskva: Kniga, 1986.  [Chinook.]  Oversize 1 PG3300 P82 
1986x, Facsim. and Trans./Comm. 
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Chernov, Vladimir et al.  Photographs by Gerard Bertin.  Splendours of Moscow.  Cleveland, 
OH: World, 1968.  Scuba I 785 Oversize. 

 
Chinnov, Igor.  Kompozitsiia.  [Composition.]  Parizh: Rifma, 1972.  PG3479.5 H47 K6. 
 
Chinnov, Igor.  Linii.  [Lines.]  Parizh: Rifma, 1960.  PG3479.5 H47 L5. 
 
Chinnov, Igor.  Metafory.  [Metaphors.]  New York: Izd-vo Novogo zhurnala, 1968.  [Chinook.]  

PG3549 C45 M4 c.2. 
 
Chinnov, Igor.  Partitura.  [Score.]  New York: Novyi zhurnal, 1970.  PG3479.5 H47 P3. 
 
Chłędowski, Walenty.  Haliczanin.  [The Galician.]  [Serial Publication.]  Lwów: Drukiem Piotra 

Pillera, Nakładem Wydawcy, 1830.  [Chinook.]  PN507 H35 t.1-2. 
 
Chodźko, Aleksander.  Fairy Tales of the Slav Peasants and Herdsmen.  London: George Allen, 

1896.  [Chinook.]  Creamer 74. 
 
Chodźko, Aleksander.  Fairy Tales of the Slav Peasants and Herdsmen.  New York: A.L. Burt, 

[1899?].  [Chinook.]  [In storage; ask in Special Collections.]  Epsteen 372.883 C452s. 
 
Chukovskii, Kornei I.  Wash 'em Clean.  Moscow: Foreign Languages Publishing House, [n.d.].  

[Chinook.]  [In storage; ask in Special Collections.]  Epsteen PZ8.3 C471 W3.   
 
Chukovskii, Kornei I.  Skazki.  [Fairy Tales.]  Moskva: Academia, 1935.  PG3476 C49 A6 1935. 
 
Chukovskii, Kornei I.  Sovremenniki; Portrety i Etiudy.  [Contemporaries; Portraits and Studies.]  

Moskva: Molodaia gvardiia, 1967.  PG2993 C485 1967. 
 
Clarke, E.D.  Travels in Various Countries of Europe, Asia, and Africa.  London: Printed for T. 

Cadell and W. Davies, 1816.  Creamer 83. 
 
Conrad, Joseph.  Almayer’s Folly.  Garden City, New York: Doubleday, Page & Company, 

1923.  [Chinook.]  PR6005 O4 A8 1922x. 
 
Conrad, Joseph.  Almayer’s Folly; A Story of an Eastern River.  New York: Macmillan, 1912.  

[Chinook.]  PR6005 O4 A69 1912x. 
 
Conrad, Joseph.  Almayer’s Folly; A Story of an Eastern River.  Garden City, New, York: 

Doubleday, Page & Company, 1914.  [Chinook.]  PR6005 75a 1914x. 
 
Conrad, Joseph.  The Arrow of Gold: A Story between Two Notes.  Garden City, New York: 

Doubleday, Page & Company, 1919.  [Chinook.]  PR6005 O4 A999 1919x and 1919. 
 
Conrad, Joseph.  The Arrow of Gold: A Story between Two Notes.  London: T.F. Unwin, [1919].  

[Chinook.]  PR6005 O4 A94 1919. 
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Conrad, Joseph.  Conrad to a Friend; 150 selected letters from Joseph Conrad to Richard Curle, 

edited with an introduction and notes by R. C.  London: Sampson Low, Marston, 1928.  
[Chinook.]  PR6005 O4 Z534 1928b. 

 
Conrad, Joseph.  Conrad's Manifesto: Preface to a Career; the History of the Preface to The 

Nigger of the "Narcissus," with facsimiles of the manuscripts, edited with an essay by 
David R. Smith.  Philadelphia: [Philip H. and A.S.W. Rosenbach Foundation], 1966.  
[Chinook.]  PR6005 O4 N564. 

 
Conrad, Joseph.  Heart of Darkness.  New York: Arr. by Richard Ellis for the members of the 

Limited Editions Club, 1969.  [Chinook.]  PR6005 O4 H4 1969x. 
 
Conrad, Joseph.  The Inheritors; an Extravagant Story, by Joseph Conrad & Ford M. Hueffer .  

[Publisher's tan cloth binding with illustration on front cover of man and woman with 
town in back ground in red and black, with black border and illuminated title in red and 
black over sky in gold. Designed by McLellan.]  New York: McClure, Phillips, 1901.  
[Chinook.]  PR6005 O4 I5 1901bx Pub. Binding. 

 
Conrad, Joseph.  The Inheritors; an Extravagant Story, by Joseph Conrad & Ford M. Hueffer.  

London: W Heinemann, 1901.  [Chinook.]  PR6005 O4 I5. 
 
Conrad, Joseph.  Last Essays.  London, Toronto: J.M. Dent & Sons LTD, 1926.  [Chinook.]  

PR6005 O4 L27. 
 
Conrad, Joseph.  Laughing Anne & One Day More; Two Plays / by Joseph Conrad, with an 

introd. by John Galsworthy.  London: J. Castle, 1924.  [Chinook.]  PR6005 O4 L23. 
 
Conrad, Joseph.  Letters: Joseph Conrad to Richard Curle / edited, with an introduction and 

notes, by R.C.  New York: C. Gaige, 1928.  [Chinook.]  PR6005 O4 Z534. 
 
Conrad, Joseph.  Lord Jim: A Tale.  Edinburgh; London: W. Blackwood, 1900.  [Chinook.]  

PR6005 O4 L6. 
 
Conrad, Joseph.  Lord Jim: A Tale.  New York: Printed for the members of the Limited Editions 

Club, 1959.  [Chinook.]  PR6005 O4 L6 1959x. 
 
Conrad, Joseph.  The Nigger of the Narcisus.  Los Angeles: Printed by the Ward Ritchie Press 

for the members of the Limited Editions Club, 1965.  [Chinook.]  PR6005 O4 N5 1965x. 
 
Conrad, Joseph.  Nostromo: A Tale of the Seaboard.  London: Harper & Brothers, 1904.  

[Chinook.]  PR6005 O4 N58 1904. 
 
Conrad, Joseph.  Nostromo: A Tale of the Seaboard.  New York; London: Harper & Brothers, 

1904.  [Chinook.]  PR6005 O4 N58 1904cx. 
 



 

Special Collections  Page 11 of 49 
© University of Colorado at Boulder 

Conrad, Joseph.  Nostromo: A Tale of the Seaboard.  San Francisco: Printed for the members of 
the Limited Editions Club by Taylor and Taylor, 1961.  [Chinook.]  Limited Editions 
251. 

 
Conrad Joseph.  Notes on Life and Letters.  London: J.M. Dent, 1921.  [Chinook.]  PR6005 O4 

N6. 
 
Conrad Joseph.  One Day More.  Garden City, New York: Doubleday, Page & Company, 1914.  

[Chinook.]  PR6005 O4 O6. 
 
Conrad Joseph.  An Outcast of the Islands.  New York: D. Appleton and Company, 1896.  

[Chinook.]  PR6005 O4 O8 1896x Pub. Binding c.2 and c.4. 
 
Conrad Joseph.  The Point of Honor: A Military Tale.  New York: McClure, 1908.  [Chinook.]  

PR6005 O4 P6. 
 
Conrad Joseph.  The Secret Agent : A Simple Tale.  New York: Harper and Brothers, 1907.  

[Chinook.]  PR6005 O4 N6. 
 
Conrad Joseph.  A Set of Six.  London: Methuen & Co. [1908].  [Chinook.]  PR6005 O4 S48. 
 
Conrad, Joseph.  The Shadow-Line; a Confession.  London, Toronto: J.M. Dent, [1917].  

[Chinook.]  PR6005 O4 S5 1917b. 
 
Conrad, Joseph.  Some Reminiscences.  London: E. Nash, 1912.  [Chinook.]  PR6005 O4 Z52. 
 
Conrad, Joseph.  Suspense: A Napoleonic Novel.  Garden City, New York: Doubleday, Page & 

Company.  [Chinook.]  PR6005 O4 S8 1925 and c.2. 
 
Conrad, Joseph.  Tales of Hearsay.  London: T. Fisher Unwin Ltd., [1925].  [Chinook.]  PR6005 

O4 T2. 
 
Conrad, Joseph.  Tales of Unrest.  New York: Scribners, 1906, c.1898.  [Chinook.]  PR6005 O4 

T3 1906x Pub. Binding. 
 
Conrad, Joseph.  To My Brethren of the Pen.  [S.l.]: Privately printed, 1927.  [Chinook.]  PR6005 

O4 T58. 
 
Conrad, Joseph.  'Twixt Land & Sea, Tales. A Smile of Fortune, the Secret Sharer, Freya of the 

Seven Isles.  London: J. M. Dent & sons ltd., 1912.  [Chinook.]  PR6005 O4 T8. 
 
Conrad, Joseph.  Typhoon.  New York, London: G.P. Putnam’s Sons, 1902.  [Chinook.]  PR6005 

O4 T9 1902x Pub. Binding. 
 
Conrad, Joseph.  Typhoon, and Other Stories.  London: W. Heinemann, 1903.  [Chinook.]  

PR6005 O4 T9. 
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Conrad, Joseph.  Victory.  New York: Editions for the Armed Services, Inc., [1944?].  [Chinook.]  

PR6005 O4 V5 1944a. 
 
Conrad, Joseph.  Victory: An Island Tale.  London: Methuen & Co., 1915.  [Chinook.]  PR6005 

O4 V5 1915. 
 
Conrad, Joseph.  Victory: An Island Tale.  Garden City, New York: Doubleday, Page & 

Company, 1915.  [Chinook.]  PR6005 O4 V5 1915a. 
 
Conrad, Joseph.  Youth, a Narrative, and Two Other Stories.  Edinburgh and London: W. 

Blackwood and sons, 1902.  [Chinook.]  PR6005 O4 Y6. 
 
Conrad, Joseph.  Youth and Two Other Stories.  New York: McClure, Phillips, 1903.  [Chinook.]  

PR6005 O4 Y6 1903x. 
 
Conrad, Joseph.  Youth. Typhoon. The End of the Tether.  Los Angeles: Printed by the Ward 

Ritchie Press for the members of the Limited Editions Club, 1972.  [Chinook.]  Limited 
Editions 275. 

 
Constitution [Fundamental Law] of the Union of the Soviet Socialist Republics.  New York: The 

National Council of American-Soviet Friendship, 1941.  JN6515 1977 A5. 
 
Contemporary Photographic Art from Moscow.  New York: Prestel, 1995.  [Chinook.]  DHT 

7770. 
 
Conquest, Robert.  The Harvest of Sorrow: Soviet Collectivization and the Terror Famine.  New 

York: Oxford University Press, 1986.  [Chinook.]  HD1492 S65 C66 1986 c1. 
 
Constantine, Mildred and Alan Fern.  Revolutionary Soviet Film Posters.  Baltimore: Johns 

Hopkins University Press, 1974.  [Chinook.]  DHT 4964. 
 
Copernicus, Nicolaus.  Copernicus. A Limited Facsimile Edition for the Five Hundredth 

Anniversary of His Birth. De Revolutionibus Orbium Coelestium.  Edited by Paweł 
Czartoryski, intro. Jerzy Zathey, trans. Zygmunt Nierada and Erna  Hilfstein.  London – 
Warsaw – Cracow: Macmillan and Polish Scientific Publishers, 1972.  94-3-141. 

 
Costume of the Russian Empire.  London: Printed by T. Bensley for J. Stockdale, 1811.  

Oversize 1 GT1046 C7. 
 
Cottin, Madame (Sophie).  Elizabeth; Or, the Exiles of Siberia.  New York: Kiggins & Kellogg, 

[18--].  [Chinook.]  [In storage; ask in Special Collections.]  Epsteen 843.69 C828e 
 
Cottin, Madame (Sophie).  Elizabeth; Or, the Exiles of Siberia.  Philadelphia: Printed by Jane 

Aitkin for Mathew Carey, 1814.  PQ2211 C412 E513 1814. 
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Coxe, William.  Account of the Russian Discoveries Between Asia and America.  London: 
Printed by J. Nichols for T. Cadell in the Strand, 1787.  G680 C83. 

 
Cracow / text by Jerzy Dobrzycki, photographs by Edmund Kupiecki.  Warsaw: Arkady, 1973.  

Scuba III 1029. 
 
Curtis, Asahel.  North Pacific - Japan, Siberia, Alaska, Canada.  New York, NY: Professional & 

Technical, 1936.  Scuba II 156.  
 
Dabrowski, Magdalena.  Aleksandr Rodchenko.  New York: Museum of Modern Art, 1998.  

[Chinook.]  DHT 8659. 
 
Dal', Vladimir I.  Tolkovyi Slovar' Zhivago Velikorusskago Iazyka.  [Modern transliteration: 

Tolkovyi Slovar’ Zhivogo Velikorusskogo Iazyka.]  [Defining Dictionary of the Great 
Russian Language.]  S.-Peterburg: Izdanie knigoprodavtsa, 1880-1882.  PG2625 D3. 

 
Darskii, Dmitrii S.  Radost' Zemli: Issledovanie Liriki Feta.  [Earthly Happiness: An 

Investigation of Fet's Lyric Poetry.]  Moskva: Izd-vo K.F. Nekrasova, 1916.  [Chinook.]  
PG3361 S4 Z6. 

 
Delahaye, Luc.  Winterreise.  Photographs of Russia from 11/12/98 to 3/7/99.  London: Phaidon, 

2000.  [Chinook.]  DHT 8936. 
 
Demidov, Alexander.  Russian Ballet: Past and Present.  New York: Doubleday and Co., Inc, 

1977.  [Chinook.]  DHT 5305. 
 
Devyatnikova, Galina and V. Shoob.  Lettering Art: Works by Moscow Book Designers.  [S.l.: 

s.n.]. 1974.  Hayes Oversize 1525. 
 
Dobson, George.  Russia Painted by F. de Haenen.  London: A. and C. Black, 1913.  [Chinook.]  

DK27 D64 1913 c.2. 
 
Dostoevsky, Fyodor.  The Brothers Karamazov / Fyodor M. Dostoevskii.  Boston: Limited 

Editions Club, 1933.  Limited Editions 37. 
 
Dostoevsky, Fyodor.  The Brothers Karamazov / Fyodor M. Dostoevskii.  New York: Limited 

Editions Club, 1949.  Limited Editions 38. 
 
Dostoevsky, Fyodor.  The Brothers Karamazov.  Translated by Constance Garnett.  New York: 

The Heritage Press, 1949.  Florence Becker Lennon Library. 
 
Dostoevsky,  Fyodor.  The Gambler, and Notes from the Underground / Fyodor M. 

Dostoyevskii.  Connecticut: Sign of the Stone Book, 1967.  [Chinook.]  Limited Editions 
39. 
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Dostoevsky, Fyodor.  The Possessed / Fyodor M. Dostoyevskii.  New York, Limited Editions 
Club. 1959.  [Chinook.]  Limited Editions 40. 

 
Downing, Charles.  Russian Tales and Legends.  London: Oxford University Press, 1957.  

Creamer 1127. 
 
Dreiser, Theodore.  Dreiser Looks at Russia.  New York: H. Liveright, 1928.  [Chinook.]  

DK267 D7 c.1. 
 
Drevniaia i novaia Rossiia.  [Ancient and New Russia.]  [Monthly.]  Petersburg: [s.n.], 1975-

1979.  [Chinook.]  Oversize 1 DK1 D63 t.1 no.4 1875; t.2 no.5-8 1875; t.2 no.5-8 1876; 
t.3 no.9 1877; t.3 no.9-12 1878; t.2 no.5-9 1879. 

 
Drevnosti Ukrainy.  [Ukrainian Antiquities.]  Kiev: Moskovskoe arkheologicheskoe obshchestvo, 

1905.  Oversize 1 DK508.3 M67. 
 
Droga do jedności.  [The Road to Unity.]  Warszawa: Ksiazka i Wiedza, [1949?].  [Chinook.]  

Oversize 1 HD8540 D76 1949x. 
 
Drummond, David A.  Dictionary of Russian Obscenities.  Berkeley, California: Berkeley Slavic 

Specialities, 1980.  [Chinook.]  PG2691 D7 1980 
 
Duncan, David Douglas.  Great Treasures of the Kremlin.  New York, NY: Crown, 1979.  Scuba 

II 250 Oversize. 
 
Duncan, David Douglas.  The Kremlin.  Greenwich, CT: N.Y.G.S., 1960.  Scuba II 245. 
 
Dunsheath, Joyce.  Guest of the Soviets.  Moscow and the Caucasus 1957.  London: Constable, 

1959.  Mountaineering DK511 E28 D28 1959. 
 
Dykes, Jeff C.  The Grand Duke Alexis in the United States of America.  New York: Interland 

Publishing Inc., 1972.  DK219.6 A435 H57. 
 
Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej.  [Official Gazette of the Polish People’s Republic.]  

Kraków: Drukarnia Narodowa, 1944-1946.  T-96-33. 
 
Efros,Nikolai.  Moskovskii Khudozhestvennyi Teatr, 1898-1925.  [Moscov Art Theatre.]  

Moskva-Peterburg: Gos. Tip. Ivana Fedorova, 1924.  Oversize 1 09-02-2.   
 
Ehm, Josef.  Praha.  Praha: Panorama, 1985.  Scuba III 13 Oversize. 
 
Ehm, Josef and Emanuel Poche.  Pražské interiéry.  [Prague Interiors.]  [Introduction in Chech, 

Russian, German, English, French.]  Praha: Orbis, 1973.  Scuba III 12. 
 
Elisofon, Eliot.  Russian Cooking.  New York, NY: Time-Life, 1969.  Scuba III 027. 
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Erenburg, Il΄ia.  Historie jednoho léta: roman.  [The Story of One Summer.]  Praha: Odeon, 
1927.  [Chinook.]  DHT 3276. 

 
Ermilov, Vladimir V.  Fyodor Dostoevsky, 1821-1881.  Moscow: Foreign Languages Publishing 

House, [1957?].  [Chinook.]  PG3328 Z6 E673 c.1-2. 
 
Esipov, Grigorii V.  Raskol'nichi Diela XVIII Stolietiia.  [Modern transliteration: Raskol’nichi 

Dela XVIII Stoletiia.]  [Old Believer Affairs of the Eighteenth Century.]  Sanktpeterburg: 
Tip. T-va. "Obshchestvennaia Pol'za", 1861.  BX601 E7. 

 
Evangeliár Assemanuv: kodex vatikánský 3. slovanský /Kodex vatikánský 3. slovanský : Vydání 

svetlotiskové s predmluvou, cyrilským prepisem, rozborem, ruznocteními, poznámkami 
paleografickými a slovníkem. Díl I, Tomus I, Predmluva, snímky = Evangeliarum 
Assemani : Codex vaticanus 3. slavicus glag : Editio phototypica cum prolegomenis, 
textu litteris cyrillicis transcripto, analysi, annotationibus palaeographicis, variis, 
lectionibus, glossario. Prolegomena, tabulae ...  V Praze: Nakladom Česke Akademie 
Věd, 1929.  Oversize 1 BS2565 A4 C532 t.1. 

 
Evangeliár Assemanuv: Kodex Vatikánský 3. slovanský. Díl 2, Uvod, text v prepise cyrilském, 

poznámky textové, seznamy ctení.  Praha: CSAV, 1955. Oversize 1 BS2565 A4 C532 t.2. 
 
Evarnyts'kyi, Dmytro I.  Iz Ukrainskoi Stariny.  [From Ukrainian Antiquity.]  S.-Peterburg: Izd. 

A.F. Marksa, [1900?].  Oversize 1 DK35 E82. 
 
Evtushenko, Evgenii A.  Invisible Threads.  New York: MacMillan, 1981.  [Chinook.]  PG3476 

E96 A288 1981. 
 
Evtushenko, Evgenii A.  Selected Poems.  Baltimore: Penguin Books, 1963.  PG3476 E96 A25. 
 
Evtushenko, Evgenii A.  Sobranie Sochinenii.  [Collected Works.]  Moskva: Khudozh. Lit-ra, 

1983-84.  [Chinook.]  PG3476 E96 A289 1983. 
 
The Face of a Country / Photographs by Jindřich Marco and Miroslav Peterka. Text by Kamil 

Bednář.  Prague: Artia, c1958.  Scuba III 1390. 
 
The Face of Prague. = L΄Image de Prague.  Photographs by M.Kučera. Prague: Artia, [n.d.].  

Scuba III 1020. 
 
Falcon Under the Hat: Russian Merry Tales and Fairy Tales.  New York: Funk & Wagnalls, 

[1969].  [Chinook.]  Creamer 1117. 
 
Fanti, Geraldo.  Dizionario Italiano-Russo.  [Italian-Russian Dictionary.]  Bologna: Editrice, 

Capitol, 1961.  [Miniature book of 70 mm in larger case.]  PG2645 I7E36. 
 
Favorskii, Vladimir A.  Illiustratsii k “Slovu o Polku Igoreve.”  [Illustrations to the Tale of the 

Host of Igor.]  Moskva: Izd-vo Akademii khudozhestv, 1961.  PG3300 S63 F3.  
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15 let sovetskoi Latvii / [redactor I.Plotke.]  [15 Years of Russian Latvia.]  [Riga: Latviiskoe Gos. 

Izd-vo, 1955.]  [Chinook.]  Oversize 1 DK504.53 A1 1955x. 
 
Filippov, Boris A.  Za Tridtstat' Let; Stikhi, Izbrannoe 1941-1971.  [Over Thirty Years: Poems 

1941-1971.]  Washington: [s.n.], 1971.  PG3476 F458 Z2. 
 
Firsoff, Valdemar A.  The Tatra Mountains.  London: Lindsay Drummond, 1942.  [Chinook.]  

Mountaineering DK11 T3 F5. 
 
Fischer, Louis.  Photographs by Margaret Bourke-White.  Machines and Men in Russia.  New 

York: Harrison Smith, 1932.  [Chinook.]  DHT 412 and HC335 F53 1932. 
 
Flegon, Alec.  Vokrug Solzhenitsyna.  [Around Solzhenitsyn.]  London: Flegon Press, 1981.  

[Chinook.]  PG3348 O4 Z652. 
 
Flegon, Alec.  Za Predelami Russkikh Slovarei.  [Beyond the Boundaries of the Russian 

Dictionaries.]  London: Flegon Press, 1973.  PG2691 F4. 
 
Fletcher, Giles.  O Gosudarstvie Russkom ili Obraz Pravleniia Russkago Tsaria, Obyknovenno 

Nazyvaemago Tsarem Moskovskim.  [Modern transliteration: O Gosudarstve Russkom ili 
Obraz Pravleniia Russkogo Tsaria, Obyknovenno Nazyvaemogo Tsarem Moskovskim.]  
[Of the Russe Commonwealth. Or, Manner of Government of the Russe Emperor…]  S.-
Peterbug: Tip-litografiia B.M. Vol'fa, 1906.  DK21 F61. 

 
Florovskij, A.  Le conflit de deux traditions, la latine et la byzantine, dans la vie intellectuelle de 

l’Europe orientale aux 16-17 siècles.  [The Conflict of Latin and Byzantine Traditions in 
the Intellectual Life of Eastern Europe in the 16th and 17th Centuries.]  Praha: Russkii 
Svobodnyi Universitet v Prage, 1937.  09-02-3.   

 
Ford, Charles H.  The Garden of Disorder and Other Poems.  London: Europa Press, 1938.  

[Chinook.]  PR6011 O52 G3. 
 
Fortunatov, Filipp F.  Lektsii po Fonetikie Staraslovianskago [Tserkovnoslavianskago] Iazyka.  

[Modern transliteration: Lektsii po Fonetike Staroslovianskogo [Tserkovnoslovianskogo] 
Iazyka.]  [Lectures on the Phonetics of the Old Slavonic (Church Slavonic) Language.]  
Petrograd: Izd. Otdieleniia russkago iazyka i slovesnosti Rossiiskoi akademii nauk, 1919.  
[Chinook.]  PG628 F6. 

 
Fotografi di Guerra Sovietici.  Milan: Editphoto, 1978.  [Chinook.]  DHT 4338. 
 
Franczak, Ewa and Stefan Okołowicz.  Photographs by Stanisław Ignacy Witkiewicz.  Przeciw 

nicości: fotografie Stanisława Ignacego Witkiewicza = Against Nothingness: Stanislaw 
Ignacy Witkiewicz’s Photographs.  Kraków: Wydawnictwo Literackie, 1986.  [Chinook.]  
DHT 3594. 

 



 

Special Collections  Page 17 of 49 
© University of Colorado at Boulder 

Frank, Semen L.  Etiudy o Pushkine.  [Essays on Pushkin.]  Munkhen: [s.n.], 1957.  [Chinook.]  
PG3350 Z8 F73 c.2. 

 
Franko, Ivan.  Akkordy; Antologiia Ukrains'koi Liryky Vid Smerty Shevchenka.  [Chords: 

Anthology of Ukrainian Lyrics after the Death of Shevchenko.]  [Ukrainian.]  U L'vovi: 
Nakladom ukrains'ko- rus'koi vyd. s-ky, 1903.  PG3934 F7. 

 
Fraser, John.  Photographs by Eve Arnold.  Private View - Inside Baryshnikov's American Ballet 

Theatre.  New York, NY: Bantam, 1988.  Scuba I 324. 
 
Freshfield, Douglas W.  The Exploration of the Caucasus.  London, New York: E. Arnold, 1896.  

[Chinook.]  Mountaineering Oversize DK511 C1 F8 1896 v.1-2.   
 
Frynta, Emanuel.  Kafka and Prague / Photos by Jan Lukas. Translated by Jean Layton.  

[London]: Batchworth Press, [c1960].  Scuba III 1269. 
 
Funke, Jaromir.  Pražské kostely; soubor fotografií.  Text napsal Vojtěch Volavka.  [The 

Churches of Prague.]  Praha: M.Stejskal, 1946.  [Chinook.]  DHT 1235 Oversize. 
 
Das Geschlechtleben des Ukrainischen Bauernvolkes.  [Sex Life of the Ukrainian Peoples.]  

Compiled by Volodymyr Hnatiuk et al.  Leipzig: Deutsche Verlagaktiengesellschaft, 
1909-1912.  [Chinook.]  HQ18 U4 H5. 

 
Glaube Hoffnung Anpassung.  Soviet Art 1928-1945.  Overhausen: Plitt Verlag, 1996.  

[Chinook.]  DHT 8238. 
 
Gmelins, Samuel G.  Reise durch Russland zur Untersuchung der drey Naturreiche.  [A Trip 

through Russia to the Drey Nature Empires.]  St. Petersburg: Gedruckt bey der Kayserl.  
Academie der Wissenschaften, 1770-84.  DK23 G56 v.2. 

 
Gordon, Anthony.  Alicia Markova.  London, England: Phoenix House, 1951.  Scuba I 275. 
 
Gordon, Anthony.  Markova...  London, England: Chatto & Windus, 1935.  Scuba I 265. 
 
Gordon, Anthony.  Russian Ballet.  London: Geoffrey Bles, 1939.  Oversize 1 GV1787 A48 

1939. 
 
Granovs'kyi, Alexander.  Peliustki Nadiǐ.  [Petals of Hope.]  [Ukrainian.]  Kyiv: Vyd. I. 

Krements'koho, 1910.  PG3948 G7 P4. 
 
Grużewski Jan and Stanisław Kopf.  Dni powstania: kronika fotograficzna walczącej Warszawy.  

[Days of the Uprising: a Photographic Chronicle of Warsaw Fighting.]  Warszawa: Pax, 
1957.  [Chinook.]  DHT 6870 Oversize. 

 
Gumilev, Nikolai S.  Shatior; Stikhi.  [Tent: Poems.]  Revel': Bibliofil, 1921.  PG3476 G85 S4. 
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Hanway, Jonas.  An Historical Account of the British Trade over the Caspian Sea.  London: 
Dodsley [et al.], 1753.  DS257 H23. 

 
Harkavy, Alexander.  A Contribution to the Comparative Philology Being Two Dissertations: 1. 

On the Russian Language.  2. On the Judaeo-German Dialect.  New York: A. Ginsberg, 
1892.  PG2095 H37.   

 
Hartmann, Erich.  In the Camps.  New York: W. W. Norton, c1995.  [Chinook.]  DHT 7821. 
 
Hartwig, Edward.  Fotografica.  Warszawa: Arkady, 1960.  Scuba III 3980 Oversize. 
 
Hartwig, Edward.  Kraków / Słowo wstępne Jerzy Broszkiewicz.  [Cracow / Introduction by 

Jerzy Broszkiewicz.]  Warszawa: Sport i turystyka, 1964.  Scuba III 399. 
 
Hartwig, Edward.  Photo-graphics / Translated by Mark Łatyński.  Warsaw: Arkady, 1960.  

[Chinook.]  DHT 1470 Oversize. 
 
Hartwig, Edward.  Pieniny / Słowo wstępne Jan Wiktor.  [Pieniny Range / Introduction by Jan 

Wiktor.]  Warszawa: Sport i turystyka, 1971.  Scuba III 400. 
 
Hartwig, Edward.  Warsaw / Introduction by Marek Sadzewicz.  [Warsaw]: Sport i Turystyka, 

1974.  Scuba III 387. 
 
Heksch Alexander F.  Illustrirter Führer durch die Karpathen (Waagethal und hohe Tátra) und 

die Oberungarischen Badeorte.  [Illustrated Guide through the Carpathian Mountains…]  
Wien: A. Hartleben΄s Verlag, 1889.  [Chinook.]  Mountaineering GV199.44 C25 H45. 

 
Hermanowicz, Henryk.  Kraków / w fotografii Henryka Hermanowicza. Wstęp i opracowanie 

Jerzego Banacha.  [Cracow / in Photographs of Henryk Hermanowicz...]  Kraków: 
Wydawnictwo Literackie, 1958.  Scuba IV 335. 

 
Hermanowicz, Henryk.  Nad jeziorami polskich Tatr.  [The Polish Tatra Lakes.]  Warszawa: 

Sport i Turystyka, 1953.  [Chinook.]  Mountaineering DK511 T3 H4. 
 
Hlaváč, Lúdovít.  Martin Martinček / Lúdovít Hlaváč; [posúdili: Lúdovít Petránsky A., Ladislav 

Saučin ; vedúci edície: Eugen Lazištan.]  [Martin]: Osveta, 1978.  [Chinook.]  DHT 2246. 
 
Hochmuth, Zdenko…[et al.].  Nízke Tatry: západ.  [Low Tatra Mountains: West.]  Bratislava: 

Šport, 1988.  [Chinook.]  Mountaineering DB3000 L68 H63. 
 
Hofmann, Modeste.  Kniga o Russkikh Poetakh Posledniago Desiatilietiia.  [Modern 

transliteration: Kniga o Russkikh Poetakh Poslednego Desiatiletiia.]  [Russian Poets of 
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Sochinenie.  [Russia in the Reign of Tsar Alexis Mikhailovich…]  S.-Peterburg: V tip. 
Eduarda Pratsa, 1859.  [Chinook.]  DK32 K75 1859x. 

 
Koudelka, Josef.  Exiles / photographs by Josef Koudelka; essay by Czeslaw Milosz.  New York, 

N.Y.: Aperture Foundation, c1997.  [Chinook.]  DHT 8457. 
 
Kovalenko, Oleksa.  Ternovyi vinok: literaturno artystychnyi al’manakh.  [Thorn Wreath...]  

[Ukrainian.]  Kyiv: Vyd. Iv. Samonenka, 1908.  PG3932 K68. 
 



 

Special Collections  Page 23 of 49 
© University of Colorado at Boulder 

Kowalewski Zbigniew and Andrzej Paczkowski: Himalaje: polskie wyprawy alpinistyczne.  
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German, Hindostanee [sic], and English.  139 leaves total. Sold by Sotheby’s, 19 May 
1832.  Manuscript Collection, MS 72. 

 
[Programmy Kontsertov A.G. Rubinshteina s Primiechaniiami i Poiasneniiami.]  [Several 

concert programs of A.G. Rubinstein, with footnotes and explanations; clipping tipped in 
to back.]  S.-Peterburg: Tip R. Golike, 1886.  ML410 R89 A26. 

 
[Prokofiev, Sergey.]  Peter and the Wolf / by Serge Prokofieff.  New York: Alfred A. Knopf, 

1940.  Creamer 1273. 
 
[Prokofiev, Sergey.]  Peter and the Wolf / adapted from the musical tale by Sergei Prokofiev; 

illustrated by Erna Voigt.  Boston: D.R. Godine, 1980, c1979.  [Chinook.]  [In storage; 
ask in Special Collections.]  Epsteen PZ8 P87 P48 1980. 

 
Prokudin-Gorskii, Sergei.  Photographs for the Tsar.  New York, NY: The Dial Press, 1980.  

Scuba IV 825. 
 
Propert, Walter Archibald.  The Russian Ballet in Western Europe, 1909-1920 / by W.A. Propert, 

with a chapter on the music by Eugene Goossens, and sixty-three illustrations from 
original drawings.  London: J.Lane, 1921.  Oversize 1 96-3-29. 
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Pushkin, Aleksandr S.  Bakhchisaraiskii Fontan; Sochinenie Aleksandra Pushkina.  [The 
Fountain of Bakhchisarai.]  Moskva: V Tip. A. Semena, 1824.  [Chinook.]  PG3343 B3 
1824. 

 
Pushkin, Aleksandr S.  Brat'ia Razboiniki.  Moskva: V Tip. A. Semena, 1827.  [Chinook.]  

PG3343 B7 1827. 
 
Pushkin, Aleksandr S.  The Captain's Daughter and Other Stories.  Introduction by Kathryn 

Feuer and illustrations by Charles Mozley; Translated from the Russian by Ivy and 
Tatiana Litvinov.  Westerham, England: Printed for the members of the Limited Editions 
Club at the Westerham Press, 1971.  [Chinook.]  Limited Editions 141. 

 
Pushkin, Aleksandr S.  Eugene Onegin, a Novel in Verse.  New York: The Limited Editions 

Club, 1943.  Limited Editions 142. 
 
Pushkin, Aleksandr S.  Eugene Onegin, a Novel in Verse.  Translated from the Russian by 

Eugene M. Kayden. Illustrated by N.V.Kuzmin.  Yellow Springs, Ohio: Antioch Press, 
1964.  [Chinook.]  PG3347 E8 K3 c.2. 

 
Pushkin, Aleksandr S.  The Golden Cockerel.  New York: Limited Editions Club, 1950.  Limited 

Editions 240. 
 
Pushkin, Aleksandr S.  Kamennyi Gost'; S Prilozheniem Variantov i Istorii Teksta.  [The Stone 

Guest.]  Moskva: Gos. izd-vo, 1925.  PG3343 K27 1923. 
 
Pushkin, Aleksandr S.  Little Tragedies.  Translated from the Russian by Eugene M. Kayden. 

Illustrated by Vladimir Favorsky.  Yellow Springs, Ohio: Antioch Press, 1965.  
[Chinook.]  PG3340 A19 1965 c.2. 

 
Pushkin, Aleksandr S.  Skazka o Pope i o Rabotnike Ego Balde.  [The Priest and His Blockhead 

Servant.]  Moskva-Leningrad: Academia, 1937.  PG3343 S52 P6 1937. 
 
Pushkin, Aleksandr S.  Skazka o Rybake i Rybke.  [The Fisherman and the Golden Fish.]  

Moskva: Izd-vo detskoi lit-ry TZK VLKSM, 1936.  PG3343 S52 R9 1936. 
 
Pushkin, Aleksandr S.  Skazka o Rybake i Rybke.  [The Fisherman and the Golden Fish.]  

Moskva-Leningrad: Academia, 1937.  PG3343 S52 R9 1937. 
 
Pushkin, Aleksandr S.  Skazka o Tsare Saltane i o Syne Ego Slavnom i Moguchem Bogatyre 

Kniaze Gvidone Saltanoviche i o Prekrasnoi Tsarevne Lebedi.  [Tsar Saltan, Prince 
Gvidon, and the Swan-Princess.]  Moskva: Academia, 1937.  PG3343 S52 T7 1937. 

 
Pushkin, Aleksandr S.  Skazka o Tsare Saltane i o Syne Ego Slavnom i Moguchem Bogatyre 

Kniaze Gvidone Saltanoviche i o Prekrasnoi Tsarevne Lebedi.  [Tsar Saltan, Prince 
Gvidon, and the Swan-Princess.]  Leningrad: Khudozhnik RSFSR, 1959.  Chinook.]  
PG3343 S52 T7 c.2. 
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Pushkin, Aleksandr S.  Skazka o Zolotom Petushke.  [The Golden Cockerel.]  Moskva-

Leningrad: Academia, 1937.  PG3343 S52 Z6 1937. 
 
Pushkin, Aleksandr S.  Skazka o Zolotom Petushke.  [The Golden Cockerel.]  Moskva: Izd-vo 

"Sovetskaia Rossiia", 1961.  Oversize 1 PG3343 S52 Z6 1961. 
 
Pushkin, Aleksandr S.  Tsar' Nikita i Pervaia Noch' Braka; Eroticheskie Poemy.  Desiataia 

Zapovied'.  Epigrammy.  [Tsar Nikita and the Wedding Night; Erotic Poems.  The Tenth 
Commandment.  Epigrams.]  En Vente: Chez tous les principaux libraires, 1889.  
PG3343 T83 1889. 

 
Pushkin, Aleksandr S.  Tsygany.  [Gypsies.]  Moskva: V. tip A. Semena, 1827.  PG3343 T7 

1827.  
 
Racine, Jean B.  Ifigeniia, Tragediia v Piati Deistviiakh.  [Iphigenia, a Tragedy in Five Acts.]  

Moskva: V vol'noi tip. I. Reshetnikova, 1796.  PQ1896 A3 1796. 
 
Ransome, Arthur.  The Fool of the World and the Flying Ship.  New York: Farrar, Strauss, and 

Giroux, 1968.  [Chinook.]  Creamer 1287. 
 
Rawicz, Slawomir.  The Long Walk.  London: Constable, [1956].  [Chinook.]  Mountaineering 

D805 R9 R3. 
 
Rerikh, Nikolai K.  Altai Himalaya; A Travel Diary, by Nicholas Roerich.  New York: Frederich 

A. Stokes Company, 1929.  [Chinook.]  Mountaineering DS785 R47 1929 c.2. 
 
Respvblica, Siue Status Regni Poloniae, Litvaniae, Prvssiae, Livoniae, etc.  Diuersorum 

Autorum.  [Respublica, sive status regni Poloniae, Lituaniae, Prussiae, Livoniae, etc.  
Diversorum Autorum.]  Lvgd, Batavorum: Ex Officina Elzeviriana, 1642.  Miniature 
book in larger case, 110 mm.  [Chinook.]  DK405 R43 1642. 

 
Rodchenko, Aleksandr Mikhailovich.  Alexander Rodchenko.  Houston, TX: Benteler Galleries, 

Inc., 1983.  [Chinook.]  DHT 2824. 
 
Rodchenko, Aleksandr Mikhailovich.  Alexander Rodchenko.  New York: Pantheon, 1987.  

[Chinook.]  DHT 2823. 
 
Rodchenko, Aleksandr Mikhailovich.  Alexander Rodtschenko: Fotografien, 1920-1938 / 

Alexander Rodtschenko.  Text by Evelyn Weiss.  Köln: Wienand Verlag, 1978.  
[Chinook.]  DHT 2821. 

 
Rodchenko, Aleksandr Mikhailovich.  Alexander Rodtschenko : Möglichkeiten der 

Photographie: Possibilities of Photography / [redaktion : Krystyna Rubinger ; 
übersetzung aus dem Russischen ins Deutsche : Ellen Petzold].  Köln, West Germany: 
Galarie Gmurzynska, 1982.  [Chinook.]  DHT 2826. 



 

Special Collections  Page 38 of 49 
© University of Colorado at Boulder 

 
Rodchenko, Aleksandr Mikhailovich.  Alexandr Rodčenko / [testi, Caio Garrubba, Alexandr 

Rodčenko].  Milan: Gruppo Editoriale Fabbri, 1983.  [Chinook.]  DHT 2822. 
 
Rodchenko, Aleksandr Mikhailovich.  Alexander Rodtschenko / Text [von] Warwara 

Rodtschenko, Alexander Lawrentjew, Alexander Rodtschenko ; Radiovortrag von Viktor 
Schklowski.  Dresden: VEB Verlag der Kunst, 1983.  [Chinook.]  DHT 2825. 

 
Rodchenko, Aleksandr Mikhailovich.  See also:  Rodtchenko, Photographe / [Exposition] 21 

Juin 20 Septembre, 1977, ARC 2, Musée D’art Moderne De La Ville De Paris.  Paris: 
ARC 2, Musée d’art moderne de la ville de Paris, 1977.  [Chinook.]  DHT 2831. 

 
Rodchenko, Aleksandr Mikhailovich.  Rodchenko: Photography 1924-1954.  New York: 

Knickerbocker Press, 1996.  [Chinook.]  DHT 8234. 
 
Rodchenko, Aleksandr Mikhailovich; Stepanova, Varvara Fedorovna.  Alle Origini Del 

Construttivismo / Rodčenko e Stepanova.  Milano: Electa, c1984.  [Chinook.]  DHT 4966. 
 
Rodionov Fedor Efimovich.  Photographs by El Lissitzky.  Raboche-Krestyanskaya Krasnaya 

Armiya.  [Modern transliteration: Raboche-Krestianskaia Krasnaia Armiia.]  [Workers 
and Peasants of the Red Army.]  Moskva: [s.n.], 1934.  Scuba II 260 Oversize. 

 
Rodtchenko, Photographe / [Exposition] 21 Juin 20 Septembre, 1977, ARC 2, Musée D’art 

Moderne De La Ville De Paris.  Paris: ARC 2, Musée d’art moderne de la ville de Paris, 
1977.  [Chinook.]  DHT 2831. 

 
Romm, Michael.  The Ascent of Mount Stalin.  London: Lawrence & Wishart, 1936.  [Chinook.] 

Mountaineering GV199.44 P3 R613 1936. 
 
Rovisnkii, Dmitrii A.  Podrobnyi Slovar' Russkikh Gravirovannykh Portretov.  [Detailed 

Dictionary of Russian Engraved Portraits.]  Sanktpeterburg: Tipografiia Imperatorskoi 
Akademii Nauk, 1889.  Oversize 1 NE290 R6. 

 
Rowell, Margit and Deborah Wye.  The Russian Avant-Garde Book, 1910-1934.  New York: 

Museum of Modern Art, 2002.  [Chinook.]  DHT 9271. 
 
Rozanov, Sergei G.  The Adventures of Misha.  Translated from the Russian by Ivy Low, 

drawings by Alexander Mogilevsky.  New York: Frederick A. Stokes, 1938.  [Chinook.]  
[In storage; ask in Special Collections.]  Epsteen 372.883 R817a. 

 
Rozmyślania dominikańskie.[reprodukcja rękopisu]. / Wydali i opracowali Karol Górski, 

Władysław Kuraszkiewicz [et al.].  [Dominican Contemplations. Reproduction of a 
Manuscript.]  Wrocław: Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1965.  Oversize 1 BT430 
R88. 
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Rudchenko, Ivan.  Ivanko and the Dragon; an Old Ukrainian Folk Tale from the Original 
Collection of Ivan Rudchenko.  Translated by Marie Halun Bloch. Illustrated by 
Yaroslava (pseudo.).  New York; Atheneum, 1969.  Creamer 1091. 

 
Russia.  New York: Time, Inc., 1961.  [Chinook.]  DHT 6993.2. 
 
Russia.  New York: Time, Inc., [1971.]  [Chinook.]  DHT 6993.1. 
 
Russia in Original Photographs.  [Compiled by] Marvin Lyons; edited by Andrew Wheatcroft.  

London: Routledge and Paul Kegan, PLC, 1977.  [Chinook.]  DHT 4978. 
 
Russian Fairy Tales, Chiefly Following the Versions of Arthur Ransome and with Illustrations by 

Erica Gorecka-Egan.  Mount Vernon, N.Y: Peter Pamper Press, [1944 ?].  PN6014 P48. 
 
Russian S.F.S.R. Chrezvychainaia Sledstvennaia Komissiia.  Padenie tsarskogo rezhima; 

stenograficheskie otchety doprosov i pokazaniĭ, dannykh v 1917 g. v Chrezvychaĭnoĭ 
sledstvennoĭ komissii Vremennogo pravitel΄stva. Redaktsiia P. E. Shchegoleva.  [The 
Fall of Tsarist Regime...].  Leningrad – Moskva: Gos. izd.-vo, 1925.  DK258 R8 v.2-7. 

 
Russkaia mysl΄; ezhemiesiachnoe literaturno-politicheskoe izdanie.  [The Russian Thought; a 

monthly literary-political publication.]  [Subtitle varies slightly.]  Moskva: I.N. 
Kushnerev,  Year 19 1898; Year 28 1907 kn.1-3,5-12; Year 30 1909 kn.4; Year 34-35 
1913-1914.  [Chinook.]  AP50 R82. 

 
Russkaia starina; ezhemiesiachnoe istoricheskoe izdanie.  [Russian Antiquity; a Monthly 

Historical Publication.]  S. Peterburg: Tip Balasheva  [Publisher varies.], 1884-1889, 
1904, 1906.  [Chinook.]  DK1 R863. 

 
Russkii arkhiv.  [Monthly.]  Moskva: Tip. V. Gracheva, 1864; Tip. Katkova, 1886.  [Chinook.] 

DK1 R864. 
 
Russkii Istoricheskii Sbornik.  [A Russian Historical Anthology.]  Moscow.  [Issued by 

Imperatorskoe obshchestvo istorīi i drevnostĕi rossīiskikh.]  [Chinook.]  DK1 M6725 
v.1(1837) - v.2 (1838). 

 
Russkoe bogatstvo; ezhemiesiachnyi literaturnyi nauchnyi i politicheskii zhurnal.  [The Russian 

Wealth; a monthly literary, scientific and political journal.]  [Subtitle varies.]  S.-
Peterburg: Tip. N.N. Klobukova  [Publisher varies.], 1902, 1905, 1908, 1910, 1912.  
AP50 R852. 

 
Rydel, Lucyan.  Królowa Jadwiga.  [Queen Jadwiga.]  Poznań: K. Kozłowski, 1910.  DK424.95 

R84. 
 
Saint Petersburg, Russia.  Seventeen pre-Revolutionary photographs of city architecture.  

Cabinet cards, 5” x 9”.  Identifications written in ink in Russian on verso, with 
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translations into English.  “Joseph Schwartz, 200 Henry St., N.Y. Photographer.  Views 
& Groups” on verso.  Photo Ports. 

 
Sammallahti, Pentti.  Pentti Sammallahti, Venäjän tie; John Berger, Välit = Pentti Sammallahti, 

Doroga Rossii; Djon Berger, Treshchiny = The Russian Way by Pentti Sammallahti; 
interstices by John Berger.  [In Finnish, Russian , and English.]  Helsinki: Opus 31, 1996.  
[Chinook.]  DHT 8694 Oversize Flat. 

 
Samostijna Ukraina.  [Independent Ukraine.]  Vecljar: Sojuz Vizvolennja Ukraini, 1917.  DK508 

S65. 
 
Saroyan, William.  Hilltop Russians in San Francisco / text by William Saroyan, pictures by 

Pauline Vinson.  Stanford University, Calif.: J.Delkin, 1941.  F869 S3 V76. 
 
Saysse-Tobiczyk, Kazimierz.  Tatry.  [Tatra Mountains.]  Warszawa: Sport i Turystyka, [1973].  

[Chinook.]  Mountaineering DK511 T3 S297. 
 
Saysse-Tobiczyk, Kazimierz and Wanda Filipowiczowa.  Tatry Polskie.  [The Polish Tatra 

Mountains.]  Warszawa: Sport i Turystyka, 1953.  [Chinook.]  Mountaineering DK511 
T3 S2975. 

 
Schulthess, Emil.  Soviet Union.  New York: Harper and Row, 1971.  [Chinook.]  DHT 2965 

Oversize. 
 
Sebastian, Tim.  I Spy in Russia.  London: Shattow and Windus, 1986.  [Chinook.]  DHT 2974. 
 
Seiland, Alfred.  Prague / photographs by Alfred Seiland; text by Ivan Klíma and Erna Lackner.  

[Chinook.]  Zurich: Edition Stemmle, c1994.  DHT 7962. 
 
Selver, Paul.  Modern Russian Poetry.  New York: E.P. Dutton, 1917.  PG3226 S4. 
 
Sergievskii, Maksim, V., A.P. Barannikov.  Tsygansko-Russkii Slovar': Okolo 10,000 Slov s 

Prilozheniem Grammatiki Tsyganskogo Iazyka.  [Gypsy-Russian Dictionary: Nearly 
10,000 Words with an Appendix on Grammar of the Gypsy Language.]  New York: 
Chalidze Publications, 1981.  [Chinook.]  PK2898 S47 1981. 

 
Shakespeare, William.  Shekspir v perevodie i ob˝iasnienii A.L. Sokolovskago.  [Modern 

transliteration: Shekspir v perevode i ob˝iasnienii A.L. Sokolovskogo.]  [Shakespeare in 
translation and.with commentary by A.L.Sokolovkii.]  S.-Peterburg: Tip. Udelov, 1894-
98.  [Chinook.]  PR2785 S6 1984x. 

 
Shakhrai, L.  Makkavei; Istoricheskii Etiud' dlia Evreiskago Iunoshestva.  [Maccabes; A 

Historical Study for Jewish Youth.]  Odessa: Izd. Ia. Kh. Shermana, 1901.  BM161 S52 
1901. 
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Shataev, Vladimir.  Degrees of Difficulty.  Seattle: Mountaineers, [1987].  [Chinook.]  
Mountaineering GV199.92 S52 A3 1987. 

 
Shaw, Bernard.  The Rationalization of Russia.  Bloomington: Indiana University Press, 1964.  

[Chinook.]  Creamer 642. 
 
Shenshin, Afanasii A.  Polnoe Sobranie Stikhotvorenii A.A. Feta.  [Complete Collected Poems of 

A.A. Fet.]  S.-Peterburg: A.F. Marks, 1912.  [Chinook.]  PG3361 S4 1912a t.1-2 c.2. 
 
Shevchenko, Taras.  "Zapovit" Movamy Narodiv Svitu.  ["Testament" in the Languages of the 

World.]  [ Shevchenko’s poem Zapovit with translations into 43 other languages.]  
[Ukrainian.]  Kyiv: Vyd-vo Akademii nauk Ukr. RSR, 1960.  [Chinook.]  PG3948 S5Z3 
1960x.  Special Collections has c.1-2. 

 
Shklovskii, Victor B.  Khod Konia; Sbornik Statei.  [Knight's Move.]  Moskva-Berlin: Gelikon, 

1923.  [Chinook.]  PG3476 S488 K5. 
 
Shub, Boris.  Since Stalin: A Photo History of Our Time.  New York: Swen Publicaitons Co, 

Inc., 1951.  [Chinook.]  DHT 8285. 
 
Shudakov, Grigory.  Pioneers of Soviet Photography.  London: Thames and Hudson, 1983.  

[Chinook.]  DHT 4917. 
 
Shudakov, Grigory.  Russische Photographie, 1917-1940. Mit einer Einführung von Grigorij 

Tschudakow; [die Übersetzung aus dem Französischen besorgte Bettina Witsch-Aldor]  
[Russian Photographs, 1917-1940.]  Munich: Prestel Verlag, 1983.  [Chinook.]  DHT 
4981. 

 
Shulman, Abraham.  The Old Country. The Lost World of East European Jews.  Foreword by 

Isaac Bashevis Singer.  New York: Charles Scribner’s Sons, c1974.  Scuba III 807. 
 
Sichov, Vladimir.  The Russians.  New York, NY: Little Brown, 1981.  Scuba IV 186. 
 
Sichyns'kyi, Volodymyr.  Taras Shevchenko.  L'vov: [s.n.], 1938.  [Chinook.]  ND699 S48 S5 

1938. 
 
Sienkiewicz, Henryk.  Quo Vadis.  Verona: Officina Bodoni, 1959.  Limited Editions 222. 
 
Skachinskii, Aleksandr.  Slovar' Blatnogo Zhargona v SSSR.  [Dictionary of Prison Slang in the 

USSR.]  N'iu-Iork: Silver Age Press, 1982.  [Chinook.]  PG2752 S58 1982. 
 
Skazanie o Borise i Glebe.  [The Legend of Boris and Gleb.]  Compiled by L.A. Dmitriev...et al.  

[Issued in a case with full-color facsimile of manuscript Sil΄vestrovskii sbornik, leaves 
89-164, which is located in Tsentral΄nyi gosudarstvennyi arkhiv drevnikh aktov, 
containing full text of Skazanie o Borise i Glebe.]  Moskva: Kniga, 1985.  [Chinook.]  
Oversize 1 PG3300 S32 1985x. 
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Skazki.  [Fairy Tales.]  S.-Peterburg: Izdanie Ekspeditsii zagotovleniia gosudarstvennykh bumag, 

1901-1903.  Oversize 1 GR190 S538. 
 
Skobeltsin, B.S.  Pskov.  Leningrad, USSR: Iskustovo, 1968.  Scuba IV 928. 
 
Skobeltsin, B.S.  Zemlia Pskovskaia.  [Pskov Province.]  Leningrad, USSR: Iskustovo, 1972.  

Scuba IV 929. 
 
Skobtsova, Evgeniia I.  Dostoevskii i Sovremennost'.  [Dostoevskii and Modernity.]  Paris: 

YMCA Press, 1929.  PG3328 Z6S6. 
 
Skurihin, Anatolii.  Anatolii Skurihin - Fotografi.  [The Photographs of Anatolii Skurihin.]  

Moskva, USSR: Planeta, 1988.  Scuba IV 330. 
 
Slang, F.  Křižník Potěmkin: povstání námořníků před Oděsou 1905: podle věrohodných listin s 

5 původnimi snimky a 10 filmovými obrázky / F. Slang.  [Battleship Potemkin...]  Praha: 
Jan Fromek, 1926.  [Chinook.]  DHT 3277. 

 
Slesser, Malcolm.  Red Peak, a personal account of the British-Soviet Pamir Expedition.  New 

York, Coward-McCann [1964].  [Chinook.]  Mountaineering DK971 P2 S53 1964b. 
 
Slesser, Malcolm.  Red Peak, a personal account of the British-Soviet Pamir Expedition 1962.  

London: Hodder and Stoughton, 1964.  [Chinook.]  Mountaineering DK971 P2 S53 1964. 
 
Slonimskiĭ. Iuriĭ.  Photographs by Y. Umnov.  The Bolshoi Ballet  / notes byYuri Slonimsky.  

Moskva: Foreign Languages Publications, 1963.  Scuba IV 1869. 
 
Slovo o Polku Igoreve.  [Tale of the Host of Igor]  [English and Old Russian.]  Facsimile of 

Slovo o Polku Igoreve in Old Russian, followed by an English translation.  Leningrad: 
Aurora Art Publishers, 1985.  [Chinook.]  PG3300 S6 E58 1985x. 

 
Slovo o Polku Igorevie: Tekst Pamiatnika, Perevody, Istoriia Pokhoda Igoria, Kriticheskii 

Obzor.  [Modern transliteration: Slovo o Polku Igoreve…]  [Tale of the Host of Igor...]  
S.-Peterburg: Izd. Akts. o-va tip. Diela, 1911.  PG3300 S6 1911. 

 
Smal-Stocki, Roman.  Znachinia Ukrains'kykh Prykmentnykiv.  [ The Meaning of Ukrainian 

Adjectives.]  [Ukrainian.]  Varshava: Nakladnia L. Idzkiovs'koho, 1926.  PG3853 S5. 
 
Smith, Walter E.  A Bibliographical Catalogue of His Major First Editions with Facsimiles of 

Several Title Pages.  [S.l: s.n.], 1979.  Oversize 1 Z8189.7 S6. 
 
Smoleń, Kazimierz.  Auschwitz 1940-1945, Guide-book through the Museum.  Katowice: 

Krajowa Agencja Wydawnicza, 1978.  Scuba IV 615. 
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Sobolev, Nikolai N.  Russkaia Narodnaia Rez'ba po Derevu.  [Russian Wood Carvings.]  
Moskva: Academia, 1934.  [Chinook.]  NK9756 A1 S63 1934x. 

 
Sovetskoe fotoiskusstvo. Soviet Art Photography.  Compiled by I.K. Tupitsyn.  [In Russian, 

English, French, German and Italian.]  Moscow: Foreign Languages Publishing House, 
[1957].  [Chinook.]  DHT 5045. 

 
Soviet Calendar.  Moscow: Foreign Languages Publ. House, 1944 and 1945.  [Chinook.]  

DK273 S68. 
 
Soviet Cinema.  Editor-in-chief A.Arossev; design and photomontage by V.Stepanova and 

A.Rodchenko.  Moscow: Voks, 1935.  [Chinook.]  DHT 2832. 
 
Soviet Photography: An Age of Realism.  Edited by Sergei Morozov…[et al.]; English edition 

edited by Valerie Lloyd.  ”Translation of Sowjetische Fotografen 1917-1940.”  London: 
Orbis Publishing Co. Ltd., 1984.  [Chinook.]  DHT 5046. 

 
Sprusinski Mirosław.  W krainie  Żeromskiego. / Wstęp Jan Zygmunt  Jakubowski. Zdjęcia 

wykonali Janusz Buczkowski...[et al.].  [In Żeromski’s Country. / Introduction by Jan 
Zygmunt Jakubowski. Photographs by Janusz Buczkowsk...et al.]  Warszawa: 
Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1975.  Scuba IV 1673. 

 
Sputnik.  [Olga Kondakova ; photographs and text by Joan Fontcuberta…et al.]  Title in Cyrillic 

and Roman script; text in Russian, Spanish and English.  An online version of the catalog 
can be found at the Fundación Arte y Tecnología website.  Madrid: Fundacio Arte y 
Tecnologia, 1997.  [Chinook.]  DHT 8862. 

 
Stalin, J.  Werke.  [Works.]  Berlin: Dietz Verlag, 1950-55. Bd.1-13. 94-7-237. 
 
Stanovsky, Vladislav and Vladislav, Jan.  Fairy Tale Tree.  New York: G.P. Putnam's Sons, 

[1961].  Creamer 1328. 
 
Státní židovské muzeum.  Children's Drawings and Poems, Terezin, 1942-1944.  Praha: [s.n.], 

1959.  [Chinook.]  N352 P713. 
 
Stein, Eren.  Rostov Veleky.  [Rostov the Great.]  Moskva: Sovietskaya Rossia, 1971.  Scuba IV 

540. 
 
Stein, Gertrude.  On Our Way, by Gertrude Stein & Alice B. Toklas.  New York: Printed by 

Schuster, 1959.  [Chinook.]  PS3537 T323 Z54. 
 
Steinbeck, John.  A Russian Journal.  With pictures by Robert Capa.  New York: Viking Press, 

1948.  [Chinook.]  DK28 S8 1948a. 
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